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Източник: БНР 
 

Заглавие: Брат и сестра от Силистра разработват компания за производство на 

артикули от рециклирана пластмаса 

 

Линк: https://bnr.bg/horizont/post/101771292 

 

 
 

Текст: Преди броени дни Даниела и Владислав Костови взеха голямата награда 

от 10 000 лева в шестото издание на „Академия за местни предприемачи“ – 

програма за подкрепа на стартиране и развитие на малък бизнес в 

тютюнопроизводителните региони. 

 

Чрез 3D принтиране произвеждат, за сега по-дребни продукти, разделители за 

книги, вази, кутии за натурална козметика и сапуни. Сред продуктите им има и 

джобен магнитен шах, като за изработката на повечето от тях е нужна само една 

пластмасова бутилка. 

 

Даниела е на 27 години, а Владислав на 24. Казват, че работят като двете половини 

на човешкия мозък. От него техническото мислене, от нея са логистиката, 

естетиката и маркетинга. 

https://bnr.bg/horizont/post/101771292


 

„Нашата цел е да създаваме продукти посредством технологиите, с които да 

насърчаваме креативността и функционалността, да популяризираме темата за 

опазване на околната среда.“ 

 

Казват, че техният модел за бизнес е кръговата икономика. Купили са 

необходимите машини. 

 

В момента работят за обособяването на 15 пункта в града за събиране на 

пластмасови бутилки. Пунктовете са под формата на бутилка, изработена от 

метал и ще бъдат разположени на ключови места в града. 

 

Важно условие ще бъде бутилките да са без етикети и да са смачкани, преди да 

се изхвърлят. 

 

А за обектите планират и материални стимули като 3D принтери за училищата. 

 

Предвиждат и безплатни обучения по 3D принтиране и моделиране в 

силистренски училища, тъй като гимназиите вече разполагат с техника, но не 

знаят как да я използват. 

 

Наскоро Костови на благотворително събитие представиха свои продукти - 

ключодържатели, книгоразделители, кутии за вино, вази, кутии за натурална 

козметика и сапуни, шахматни игри в джобен формат и с магнити, като сред 

предложенията вече има и хит с голям интерес към него – моливник във вид на 

малък бюст на големия римски пълководец Флавий Аеций, роден в Дуросторум, 

днешна Силистра. 

 

Все още двамата работят сами, но погледът им е в бъдещето, в посока 

европейско финансиране, което ще им позволи да се развиват с по-бързи 

темпове. 

 

И да припомня – една пластмасова бутилка за вода от половин литър е нужна за 

изработката на джобен шахмат. Затова нека помислим, преди да я изхвърлим в 

контейнерите за общи отпадъци. 

 

Източник: БНР 
 

Заглавие: Един тон отпадъци бяха изчистени от минерален извор във врачанско 

 

Линк: https://bnr.bg/horizont/post/101771268/edin-ton-otpadaci-baha-sabrani-ot-

mineralen-izvor-vav-vrachansko 

 

 
 

Текст: Близо тон отпадъци бяха събрани от минерален извор между селата 

Хайредин и Ботево в област Враца. Идеята за почистването е на врачанин, който 

пътувал в района и се възмутил от боклуците, в които било потънало природното 

богатство. Инициативата срещнала подкрепата на община Хайредин и на 

https://bnr.bg/horizont/post/101771268/edin-ton-otpadaci-baha-sabrani-ot-mineralen-izvor-vav-vrachansko
https://bnr.bg/horizont/post/101771268/edin-ton-otpadaci-baha-sabrani-ot-mineralen-izvor-vav-vrachansko


доброволци от околността. Още за почистването и облагородяването на извора 

разказва репортажът на нашата кореспондентка във Враца Ива Антонова. 

 

Съкровище,  извиращо в боклуци - това открива наскоро Ивайло Симеонов от 

врачанския квартал Бистрец. Намерил го, когато пътувал със съпругата си в 

региона. 

 

"Денят ми беше свободен. Минах от там. Между селата Хайредин и Ботево се 

намира този минерален извор. Лошото бяха боклуците около него. " 

 

Лечебният извор със скъпоценната вода, бликаща сред отпадъци, не оставя 

безразличен Ивайло Симеонов и той споделя негодуванието си в социалната 

мрежа. Той е не само гневен, но е и готов да действа. 

 

"Същият ден направих клип и така, на майтап, го качих във Фейсбук." 

 

Като видял, че има хора, желаещи да чистят определил ден и дата. 20 човека са 

се отзовали. Семейство от Крушовица, от Козлодуй, от Хайредин. Засадили са и 

дръвчета, донесени от човек от Монтана. 45 пълни чувала с боклуци са събрали. 

 

Спонтанната гражданска акция за почистване на минералния извор среща 

подкрепата на кметството в Хайредин. 

 

"Бяха разбрали, че правим организация за почистване и пратиха камион. 

Натовариха, извозиха и обещаха да сложат два контейнера за боклук." 

 

За минералния извор край село Ботево бистречанинът има и друга идея. За 

изпълнението й ще използва уменията си на каменоделец. 

 

"Говорих с общината, ще ми предоставят документ какви болести лекува водата. 

Ще напиша на камък текст, за какво помага лечебната вода. Има точен документ 

за това." 

 

Решава да помогне от добро сърце. 

 

Открил е и друга чешма, около която е видял боклуци. Има мерак да ги изчисти 

и тях. 

 

Източник: Burgas24.bg 
 

Заглавие: Двама от "Победа" "браха" желязо в пристанище "Запад" и в базата на 

"Бургасбус" 

 

Линк: https://www.burgas24.bg/novini/burgas/Dvama-ot-Pobeda-braha-zhelyazo-v-

pristanishte-Zapad-i-v-bazata-na-Burgasbus-1548597 

 

 
 

Текст: В събота около 13.30 часа в района на пункт за изкупуване на черни и 

цветни метали, разположен в кв. "Победа" служители от сектор "Специализирани 



полицейски сили" към ОДМВР – Бургас спрели за проверка лек автомобил "Опел 

Зафира", с бургаска регистрация, с който се придвижвали двама криминално 

проявени бургазлии на 36 и 46 години. 

 

Установено е, че двамата мъже извършили кражба на метали в близост до 

пристанище "Запад" и базата на "Бургасбус". Намерени и иззети са около 200 кг 

винкели и около 60 кг ламарини. 

 

Бургазлиите са задържани за срок до 24 часа. Направили са пълни 

самопризнания и са описали механизма и начина на извършване на кражбата. 

Работата по случая продължава от служители на Първо районно управление - 

Бургас. 

 

 


